

十年来八年都在工作中度过生日

但这位负责“新体心脏”工作的员工说“爱岗就是要耐得住寂寞、扛得住压力、守得住安全”

上午9点,刚结束了8小时夜班的花奕青疲惫不已,被记者拦下时,他正准备骑车回家休息。1978年10月1日中午12点出生的花奕青,是无锡市体育中心场馆内一名负责暖通设备系统的普通工作人员。空调、锅炉、电力系统无疑是体育场馆的“心脏”,且24小时离不开人,花奕青作为“保护心脏”者之一,已连续8年在工作岗位上度过了自己生日。他时常笑着调侃自己:“虽有让人忘不了的生日,却没有过生日的命。”

花奕青

出生年月:
1978年10月1日
职业:市体育中心场馆工作人员
感悟:岗位没有贵贱之分

今日人物



“亲友们都记得我的生日”

“一般情况下,10月1日当天我是需要值班的,这么多年也已习惯了。”花奕青表示,自己从小到大都不怎么过生日,长大后总想着自己一个大老爷们过什么生日呀;等到成家后,只顾着给妻子和女儿过生日,觉得自己的生日已不重要了。提到女儿,花奕青笑容特别多,他说女儿13岁了,既漂亮又懂事,因为工作的关系,平时自己很少有时间陪伴她,“今年国庆我仍然要上班,她只能跟妈妈

一起出去玩”。

花奕青的父亲是工人、母亲是小学老师,在他印象中,每年国庆假期家人反而不常出去,一家人最喜欢的就是在家看书。花奕青虽看起来挺粗壮,其实个性腼腆内向,“我的工作细心很重要,耐得住寂寞也很关键,反正我不爱凑热闹。亲友们都记得我的生日是10月1日,朋友时常调侃说‘想忘都忘不了’。”

“我也是伴随新体成长的人”

花奕青是2005年到新体工作的,算是新体二期工程结束后的第一批员工,“我来时游泳馆还在装修,周围都是草地,根本没有路。”花奕青说,自己原本是在无锡焦化厂开卡车的,厂子动迁后他就被安排到了新体,那时新体动力中心已完工了。回想当年学本事时,花奕青觉得还挺开心的:“我们一批七八个人,都是从头开始学,每天跟着工程师边看边学,学了以后就自己回去琢磨;当设备引进安装好,师傅就教我们调试,两个月后就正式上岗了”。

上岗后才是忙碌的开始。“2005年是最忙的时候,忙到下班时间都忘记了。我们整个部门的人就一直在新体,有问题就准备随时上,时常一整天得在场馆、设备间来回走100多次。”花奕青直言,一开始问题肯定比较多,如游泳馆开业空调、热水都得跟上,新的设备不稳定,我们天天开会讨论,问题都是靠自己发觉的。“如果游泳馆因为设备跟不上而无法正常营业,就是我们的问题,我们会特别愧疚。”花奕青笑着告诉记者,他虽然才41岁,但也算是伴随着新体成长的人。

“一直记得师傅教导我的话”

十年来有八年的10月1日,花奕青都在上班。

花奕青的工作时间其实比较稳定,一天白班、一天中班连晚班,然后休息两天。每天上班首要工作是交接,看看前一天有没有情况,随后对每个设备,

如供水的设备、锅炉的零配件、中央空调进行检查,有问题直接向上面反映。花奕青告诉记者,不检查不放心,比如游泳馆供冷气,需要不定时检查,如果发现指数不正常,他就会搬一张椅子坐在电脑旁,长时间盯着指数,尤其夏天的时候,每半小时盯一次,如果有问题就得及时对机器动力加油补动力。“场馆不营业时,你们也需要上班吗?”花奕青表示,24小时都不能少人,设备一旦出了问题就是大问题,整个场馆的空调、水池的水温控制、洗澡间的热水就会停工,供电系统也可能会跳闸,而且会影响第二天场馆的营业。每天对着设备机器、指数机油,花奕青也曾抱怨无聊,“人家每天光鲜亮丽,我们每天灰头土脸。但岗位没有贵贱之分,国庆假期很多人在外面玩,但工作在岗位上的人也不在少数。我一直记得当年师傅教导我的话,我们这个岗位就是要耐得住寂寞、扛得住压力、守得住安全。”(晚报记者 璿璐)

受访者供图



幼年时和母亲合影。

慈善书画名家作品展 尽显“大美中国·风韵江南”

本报讯 25日,无锡太湖慈善书画院隆重举办以“大美中国·风韵江南”为主题的慈善书画名家作品展。

这次书画展得到社会各界热烈响应,受到国家和省市书画名家的鼎力支持,共展出了80余幅优秀作品,是无锡太湖慈善书画院迄今规模最大的一次展出。展览期间,首发《“大美中国·风韵江南”慈善书画名家作品集》,所有书画出售资金将

全都捐赠给无锡市慈善总会。

据悉,无锡太湖慈善书画院秉承“弘扬书画艺术,传播慈善文化”宗旨,3年来共捐赠了100余幅书画作品;同时每年开展书画艺术交流2次、开办书画展3次,特别是举办“迎新春、送祝福”活动,每年为社区群众赠送春联400余幅,受到群众普遍欢迎,向社会传递了文化公益事业的正能量,弘扬了社会和谐的新风尚。(黄孝萍 李凝晖)

初心故事讲述奋进和逐梦的时代人

本报讯 日前,中共梁溪区黄巷街道工委、梁溪区黄巷街道办事处举办了“奋进正当时 逐梦新时代”——黄巷街道庆祝新中国成立70周年暨初心故事宣讲主题活动。一个个故事背后,展现了锡城市民建功新时代、勇于奉献的精神。

活动在视频《这就是黄巷》中正式拉开序幕。活动以镜头中的黄巷70年照片展、黄巷大事记展和初心故事主题宣讲的形式,集中展示黄巷街道70年来经济社会发展变化,充分展现党员干部群众的精神风貌,激励广大党员干部群众坚守初心、勇担使命、砥砺奋进,为建设强富美高新黄巷作出贡献。

在“初心·担当”篇章,宣讲人讲述了原高泾社区党总支书记胡建源,扎根基层、默默耕耘、创新实干、为民谋福、无悔付出的初心故事;“初心·忠诚”篇中,老党员魏益生讲述了自己坚守入党时的初心,执着着对党的忠诚和对社区居民的关爱,退休不褪色,将温暖不断

传播的初心故事;而“初心·奉献”篇章,宣讲人讲述了“中国好人”杨锦昌心怀感恩之情,用实际行动来诠释奉献精神,并感染周围人,感召更多人加入志愿奉献的队伍,激发向上向善的社会正能量的初心故事;“初心·奋斗”篇中,宣讲人杨雪飞讲述自己在最美的青春年华选择了不懈奋斗,让百姓喝上了“放心奶”,保持住了属于无锡本土乳品的荣耀初心故事。

结尾的视频《初心之路》,通过对成长一代(00后)、奋进一代(80后)、奉献一代(共和国同龄人)的采访,讲述他们和民丰老街的故事,以普通的老街、普通人的平凡故事为缩影,展现黄巷70年的发展变迁。一首《我和我的祖国》大合唱,把活动推向了高潮,该街道“红网党建联盟”和辖区企业代表组成了三个方阵和现场居民们一起,歌唱伟大的祖国、歌唱美好的希望、歌唱拥有的岁月。

(小黄)